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Критерии и ответы
на задания муниципального этапа

всероссийской олимпиады школьников по географии 2015 год
9 класс

Аналитический раунд
Использование атласов и других справочных изданий запрещено.

Время на выполнение заданий – 2 часа (120 минут)
Всего: 50 баллов

Задача 1. Максимум 12 баллов.
Байкало-Амурская магистраль (БАМ) (1 балл) — одна из крупнейших

железнодорожных магистралей в мире, пролегает по территории Иркутской
области (1 балл), Забайкальского края (1 балл), Амурской области (1 балл),
Республик Бурятия (1 балл) и Саха (Якутия) (1 балл), Хабаровского края
(1 балл).

Основной путь Тайшет (1 балл) – Советская Гавань (1 балл).
Строительство БАМа решило задачи общенационального уровня – открытие
доступа к природным ресурсам огромного региона (1 балл); обеспечение
транзитных перевозок (1 балл); создание кратчайшего железнодорожного
маршрута Восток – Запад (1 балл).

Задача 2. Максимум 14 баллов.
№
п/п

Субъект
РФ
0,5

балла

Админи-
стратив-

ный
центр

0,5
балла

Экономи-
ческий
район

0,5 балла

Федера-
льный
округ

0,5
балла

Коренные
народы

0,5 балла,
достаточ

но
указать

один
народ*

Отрасли
обрабатыва-

ющей
промышлен-

ности
0,5 балла,

достаточно
указать две
отрасли*

Сельское
хозяйство
0,5 балла,

достаточно
указать

одну
отрасль*

*бỏльшее количество примеров дополнительными баллами не оценивается
1. Красноя́

рский
край

Красноя
рск

Восточно-
Сибирский

Сибирс-
кий

Долганы
Эвенки
Ненцы

Цветная
металлургия
Энергетика
Машинострое
ние и
металлообр.
Деревообр. и
целлюлозно-
бумажная
Химическая
Нефтедобыва
ющая

Растениеводс
тво
Животноводс
тво
Оленеводство

2. Не́нецк
ий
автоно́м
ный
о́круг

Нарьян-
Мар

Северный Северо-
Западный

Ненцы
Коми

Рыбная
Лесная
Пищевая

Оленеводство
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3. Тамбовс
кая
область

Тамбов Централь
но-
Чернозём
ный

Централ
ьный

Мордва-
мокша

Машинострое
ние
Химическая
Лёгкая
Пищевая

Растениеводс
тво
Животноводс
тво

4. Мурман
ская
область

Мурманск Северный Северо-
западный

Саамы
Коми
Карелы
Финны

Цветная
металлургия
Лесная и
деревообраба
тывающая
Целлюлозно-
бумажная
Судостроитель
ная и
судоремонтная

Оленеводство

Задача 3. Максимум 8 баллов.
Полуостров – Камчатка (1 балл).
Моря, его омывающие – Охотское (1 балл), Берингово (1 балл).
Хребет – Срединный (1 балл).
Тектоническая структура – область кайнозойской складчатости

(1 балл).
Явление природы – гейзеры (1 балл).
Крупные гейзеры известны в Исландии, на о. Северный (Новая Земля),

в Скалистых горах США (Йеллоустонский национальный парк) (1 балл,
достаточно одного примера, большее количество примеров
дополнительными баллами не оценивается).

Монументальное сочинение – «Описание земли Камчатки» (1 балл).

Задача 4. Максимум 11 баллов.
Производство тяжёлых цветных металлов в связи с небольшой

потребностью в энергии приурочено к районам добычи сырья (1 балл).
Для получения лёгких металлов требуется большое количество

энергии. Поэтому предприятия, выплавляющие легкие металлы,
сосредоточены у источников дешёвой энергии (1 балл).
№ п/п Экономический

район
Центры переработки

алюминий медь
1. Северный Кандалакша (1 балл) Мончегорск (1 балл)
2. Северо-западный Бокситогорск (1 балл) Санкт-Петербург

(1 балл)
3. Поволжский Волгоград (1 балл) -
4. Уральский Каменск-Уральский

(1 балл)
Медногорск (1 балл)

5. Западно-Сибирский - Новокузнецк (1 балл)
6. Восточно-Сибирский Шелехов (1 балл) -
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Задача 5. Максимум 5 баллов.
1) Показатель естественного прироста населения определяется как

отношение величины естественного прироста к среднегодовой численности
населения (данные за 2014 год), выраженное в ‰:

 развернутый ответ:

– 1 балл,
 если указан ответ «– 6,4 ‰» – 0,5 балла.

2)
а) Величина, на которую изменилась численность населения

Тамбовской области в 2014 г. определена как разность между численностью
населения на 1 января 2015 г. и на 1 января 2014 г.:

1062421 – 1068934= – 6513
(в 2014 г. численность населения Тамбовской области

сократилась на 6513 человек) (1 балл)
б) Величина миграционного прироста населения определена как

разность между величиной изменения численности населения и величиной
естественного прироста (убыли) населения

–6513 – (–6840) = 327
(миграционный прирост населения составил 327 чел.) (1 балл)

3) Уменьшение численности населения за счет снижения рождаемости
и увеличения смертности (естественный прирост отрицательный – 1 балл),
отток населения трудоспособного возраста в другие регионы (трудовые
миграции – 1 балл).


